
RIKSFÖRENINGEN 
RÄTTEN TILL EN VÄRDIG DÖD 
 
 
 
Årsmötet hölls i ABF:s lokaler Sveavägen 41, Stockholm. 
 
Före årsmötet samtalade Björn Ulveus och Stellan Welin. Björn Ulvaeus är musiker, varit 
medlem i Abba, textförfattare mm som vid olika tillfällen intervjuats i pressen om sitt stöd för 
möjligheten till dödshjälp och har kommer att föreslås som ny ledamot i RTVD:s styrelse. 
Stellan Welin är ordförande i RTVD och professor vid Linköpings universitet 
Denna del av mötet hade samlat ett 80-tal personer. 
 
Protokoll fört vid årsmöte 2015-04-11 kl. 14.30 - 16.00 med Riksföreningen Rätten Till 
en Värdig Död. 
 47  personer deltog i årsmötet varav 44 medlemmar 
 
§ 1 
Mötet öppnas 
Ordföranden Stellan Welin hälsade välkommen och förklarade mötet öppnat. 
  
§ 2  
Fastställande av röstlängd 
Den lista, där de närvarande antecknar sina namn, kommer att vara röstlängd. 
 
§ 3 
Val av ordförande, sekreterare och justeringspersoner för årsmötet 
Gunnar Silfwersvärd valdes till ordförande för årsmötet och till sekreterare Gunilla Nilsson. 
Att jämte ordföranden justera årsmötets protokoll valdes Ulla-Britt Andersson och Bengt 
Barkman.  
 
§ 4 
Godkännande av dagordning 
Förslag till dagordning godkändes.  
 
§ 5 
Mötets stadgeenligt kallat. 
Kallelse till årsmötet har skett i medlemstidningen Bulletinen nr 68 som utsändes och var 
medlemmarna tillhanda under februari månad  samt på föreningens hemsida. Årsmötet 
förklarades därmed stadgeenligt kallat. 
 
§ 6 
Verksamhetsberättelse samt resultat- och balansräkning för 2014 
Stellan Welin föredrog verksamhetsberättelsen. Jan Huldt  redovisade resultat- och 
balansräkning.  Möjlighet till frågor gavs, varefter verksamhetsberättelsen kunde läggas ad 
acta. 
Bilaga 1. Verksamhetsberättelse samt balans- och resultaträkning. 
Mötets ordförande uttryckte  tack till styrelsen för ett väl genomfört arbete. 
 
 



§ 7 
Revisionsberättelsen externrevisor  
Arne Granholm utsedd externrevisor föredrog revisionberättelse för sitt uppdrag i föreningen. 
Bilaga 2. Revisionsberättelse, Arne Granholm utsedd externrevisor. 
 
§ 8 
Revisionsberättelse internrevisor 
Ellis Wohlner utsedd internrevisor har lämnat en redogörelse för sitt uppdrag i föreningen. 
Bilaga 3. Revisionsberättelse, Ellis Wohlner utsedd internrevisor. 
 
§ 9 
Förslag från revisorerna om ansvarfrihet för styrelsen 
Arne Granholm utsedd revisor för RTVD föreslog att styrelsen beviljas ansvarfrihet för 
verksamhetsåret 2014. Likaså uttrycks förslag till ansvarsfrihet i revisionsberättelsen från 
Ellis Wohlner. 
 
§ 10 
Fastställande av resultat- och balansräkning 
Årsmötet beslöt fastställa resultat- och balansräkning för 2014. 
 
§ 11 
Ansvarsfrihet för styrelsen 
Årsmötet beslöt, enligt revisorernas förslag, att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för 
verksamhetsåret 2014. 
 
§ 12 
Verksamhetsplan och budget för 2015. 
Stellan Welin redogjorde för lämnat förslag till verksamhetsplan 2015. 
Jan Huldt redogjorde för lämnat förslag till budget för 2015. 
Årsmötet beslöt att godkänna förslag till verksamhetsplan och budget 2015. 
Bilaga 4. Verksamhetsplan. 
Bilaga 5, Budget 2015 
 
§ 13 
Medlemsavgift för verksamhetsåret 2016. 
Styrelsen föreslår en oförändrad avgift  175 kronor/medlem/år. 
Efter diskussion beslutade årsmötet att avgiften för 2016 fastställs till 175 kronor/medlem/år. 
 
§ 14 
Ärenden som styrelsen hänskjutit till årsmötet 
Styrelsen förslår ändring av stadgarna enligt förslag.  
Diskussion förekom om det fanns skäl för att ändra stadgarna. Styrelsen redovisade sitt 
förslag till ändringar av §§ 1 och 2, vilket till vissa delar är förtydligande av nuvarande 
stadgar.  
 
 
 
 
 
 



Årsmötet beslutar att ändring av stadgarna sker enligt följande: 
 
§ 1 Ändamål 
 
Riksföreningen Rätten Till en Värdig Död (RTVD) är en partipolitiskt och religiöst obunden 
ideell förening, Föreningen vill främja varje människas rätt att enligt i laga ordning fastställda 
regler på egen begäran få hjälp att dö. 
 
§ 2 Verksamhet 
 RTVD verkar för  
 
att den som drabbas av ett lidande, som den drabbade själv upplever som oacceptabelt och 
som inte kan botas eller lindras, skall ha rätt till obegränsad smärtlindring även om döden 
därigenom kan komma att påskyndas och rätt att på egen begäran få hjälp att dö, 
 
att den som är myndig och vid  sina sinnes fulla bruk ska ha rätt att upprätta en juridiskt 
bindande handling, ett livsslutsdirektiv, i vilken utfärdarens vilja angående vård, behandling 
och hjälp att dö kommer till utttyck, 
 
att den palliativa vården utvecklas och att den görs tillgänglig och jämlik i hela landet. 
 
 
§ 15 
Motioner 
Motion har inkommit från Birgitta Granholm enligt följande: 
 
Motion angående mandatperiod för styrelsemedlemmar och suppleanter.  
2014 år valberedning har några gånger fått frågan vilken mandatperiod som gäller för 
styrelsemedlemmar.   
Hela styrelsen väljs f.n. på varje årsmöte, vilket innebär att mandatperioden är ett år. 
Mandatperioden bör rimligtvis  utökas till två år såsom i de flesta föreningar. För att ta tillvara 
kompetens och engagemang bör antalet möjliga omval inte begränsas. För att värna om 
kontinuiteten bör cirka hälften av styrelseledamöterna och suppleanterna väljas samtidigt. 
 
Förslag till stadgeändring: § 7 Styrelsen. Detta avsnitt föreslås inledas med nedanstående text. 
Styrelsemedlemmar och suppleanter utses för en mandatperiod om två år med beaktande av 
att varje år mandat för cirka hälften av medlemmarna och suppleanterna utgår. Under 
mandatperioden verkställt kompletteringsval skall avse endast återstående mandatperiod. 
 
Styrelsens förslag till svar på motionen: 
Styrelsen diskuterade den inkomna motionen från Birgitta Granholm om en stadgeändring.  
Styrelsen ställde sig positiv till att styrelseledamöter väljs på två år. Styrelsen föreslår att 
nuvarande § 7 i RTVD:s stadgar  inleds med följande, vilken innebär en viss förenkling av 
motionens förslag. 
” Styrelsemedlemmar och suppleanter utses för en mandatperiod av ett eller två år.” 
 
Årsmötet beslutar enligt styrelsens förslag att: Styrelseledamöter och suppleanter utses för en 
mandatperiod av ett eller två år. 
 
  



§ 16 
Fastställande av antalet ledamöter och suppleanter i styrelsen 
Valberedningen föreslår att antalet ledamöter fastställs till tio inklusive ordföranden och 
antalet  suppleanter till två. 
Gunnar Hagberg föreslår att antalet ledamöter fastställs till elva inklusive ordföranden och 
antalet suppleanter till två. 
Ordföranden finner efter muntlig omröstning att  årsmötet fastställt antalet ledamöter till tio 
inklusive ordföranden.  
Omröstning begärs. Röstningen sker genom hand uppräckning. 13 ledamöter röstar för 
Gunnar Hagbergs förslag och 17 medlemmar för valberedningens förslag. 
Ordföranden finner att valberedningens förslag antas. Årsmötet beslutar att s tyrelsen skall 
bestå av10 ledamöter inklusive ordföranden och 2 suppleanter.  
 
§ 17 
Val av styrelseordförande, styrelseledamöter och suppleanter 
Till ordförande valdes Stellan Welin. 
 Till styrelseledamöter omvaldes: Gunilla Nilsson, Jan Huldt,  Berit Hasselmark, Margareta 
Sanner,  Staffan Danielsson, Valentin Sevéus samt nyval avRolf Ahlzéhn, Inga-Lisa 
Sangregorio och Björn Ulvaeus. Suppleanter: Nyval av Gunnar Hagberg och Birgitta von 
Otter. 
 
§ 18 
Val av revisorer  
Till internrevisor omvaldes Ellis Wohlner och till externrevisor omvaldes Arne Granholm. 
 
§ 19 
Val av valberedning 
Till valberedning valdes Anna Hedbrant, Göran C O Claesson och Sten Sjögren . 
Sammankallande Anna Hedbrandt .  
 
§ 20 
Tack till avgående ledamöter 
 Stellan Welin tackade Anna Hedbrant och Carsten Lyhagen för deras jarbete i styrelsen.  
Tack riktades till avgående ledamöterna  Emma Wikberg, Tone Tingsgård  och Anna 
Bergström vilka ejvar  närvarande vid årsmötet. 
 
§ 21 
Tack till mötesordföranden 
Stellan Welin tackade Gunnar Silfwersvärd  för ett väl genomfört årsmöte. 
 
§ 22 
Avslut av årsmötet  
Stellan Welin avslutade årsmötet och tackade deltagarna för deras engagemang och intresse 
för föreningen. 
 
 
 
 
 
 



Växjö den 24 april 2015 
 
 
 
 
Gunilla Nilsson 
 
 
 
Justeras: 
 
 
Gunnar Silfwersvärd  
Ordförande för årsmötet 
 
 
 
 
Ulla-Britt Andersson   Bengt Barkman  
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